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UÀtÂvÀ / MATHEMATICS  

___________________________________________________________________________                                                 

Four choices are given  for each of the questions/incomplete statements.  Choose the correct 

answer and shade the correct choice in the OMR given  to you with blue/black ball point pen. 

  
F PÉ¼ÀV£À ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ / C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ 
GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ¤ªÀÄUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ GvÀÛgÀ¥ÀwæPÉ N.JA.Dgï. (OMR) £À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ DAiÉÄÌAiÀÄ£ÀÄß  PÀ¥ÀÄà / ¤Ã° ¨Á¯ï 
¥Á¬ÄAmï ¥É£ï¤AzÀ ±ÉÃqï ªÀiÁrj.  

 

1. x  + y = 20 ªÀÄvÀÄÛ  x  -  y = 10 gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹zÁUÀ x ªÀÄvÀÄÛ   y UÀ¼À ¨É¯ÉUÀ¼ÀÄ 
PÀæªÀÄªÁV, 

     By  solving a pair  of  Linear equations   x + y =20  and   x -  y = 10, the values of  ‘x’    

       and ‘y’ are, 
 

A) 15  &  5           B) 5  &  15              C) 18  &  2                    D)  2  &  18 
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2.  x  + 3y = 10 gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtPÉÌ À̧j ºÉÆAzÀÄªÀ  x ªÀÄvÀÄÛ   y UÀ¼À É̈ É̄UÀ¼ÀÄ 
         The values  of  ‘x’ and ‘y’ which  satisfy the Linear equation  x  + 3y = 10 are, 

A)  x = 3  &   y = 1                     B)   x = 1  &   y = 3       

                C)   x = 5  &  y = 2                      D)   x = 4   &   y = 4 
   3.  2(x + 3) = 2 x

2  ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀªÀÅ   
         The standard form of the quadratic equation  2(x + 3) = 2 x

2  is,    

A)  2x + 6 = 2x
2                   B)   2x + 5 -2x

2
 = 0            

                C)   2x
2
 - 2x - 6 = 0          D)   x

2
 + 2x + 6 = 0 

  
   4.  a1 x +b1 y +c1 = 0  ªÀÄvÀÄÛ     a2 x +b2 y +c2 = 0    UÀ¼ÀÄ ( x ªÀÄvÀÄÛ   y  ZÀgÁPÀëgÀUÀ¼ÁVgÀÄªÀ) JgÀqÀÄ   

      gÉÃSÁvÀäP ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À°è , 
  

  
 ≠   

  
  DzÁUÀ,  ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  

A) ̧ ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ       B)   bÉÃ¢ À̧ÄvÀÛªÉ       C)   LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ       D)   ®A§ªÁVgÀÄvÀÛªÉ   
           In the two linear equations     .  a1 x +b1 y +c1 = 0 and  a2 x +b2 y +c2 = 0  

              (where ‘x’ and  ‘y’  are variables),  if  
  

  
 ≠   

  
  then ,  the  lines  are, 

        

A)  Parallel             B) intersecting            C) coincident              D)  perpendicular 

 

    5.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® 9 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  
       55 ªÀÄvÀÄÛ 45 DzÀgÉ,  D ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ,  
        The  sum of first 10 terms of an Arithmetic Progression is 55 and  the  sum of first 9 terms  

          of the same arithmetic  progression is 45.  Then its 10
th
 term is,  

 

    A)  9                    B) 55                        C) 12                            D)  10 

 

 

    6.     0, 4, 8, 12, . . . . . .  F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ    
           The  10

th
  term  of an Arithmetic Progression 0, 4, 8, 12, . . . . .  . is, 

 

    A)  36                    B)  40                        C)  44                            D)  32. 

 

    7.      7,  a,  b,  22 UÀ¼ÀÄ MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼ÁzÀgÉ,  a  ªÀÄvÀÄÛ b UÀ¼À  ¨É É̄UÀ¼ÀÄ,   
If  7,  a,  b,  22   are  the  consecutive terms of an Arithmetic Progression ,  then  the   

   values  of ‘a’  and  ‘b’ are  respectively  equal  to, 
 

       A)  11  and   16         B) 12 and 17           C) 13  and 17          D)  12  and  16 

 

     8.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ   ‘n’   £ÉÃ ¥ÀzÀ an = 2n - 5  DzÀgÉ,  CzÀgÀ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ,   
           In an A.P,  if  the  n

th 
 term  is  an = 2n – 5  then  the first  term  is, 

  

    A)  3                 B)  - 7                 C)  - 3                    D)  - 5 
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    9.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è, ªÉÆzÀ®£É ¥ÀzÀ ‘a’ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ ‘l’ DVzÀÝgÉ, D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ‘n’   

           ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ,  
        The  sum  of  first ‘n’ terms of an A.P, whose first term is ‘a’ and  last term is ‘l’ 

    

             A)   Sn = 
 

 
 [a+(n+1)d]     B)  Sn = 

 

 
 [a - l]     C)  Sn = 

 

 
 [2a+(n+1)d]     D)  Sn = 

 

 
 [a + l]    

 

  10.    x
2
 + 3x + 2 = 0  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ  

           The  roots  of  the  quadratic equation   x
2
 + 3x + 2 = 0 are , 

 

                A)  -1 &  -2         B) 1  &  2           C) -2  &  -3          D)  2  &  3 

 

   11.  ax
2
 + bx + c = 0   ( a ≠ 0)  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

          The  roots  of  the  quadratic  equation  ax
2
 + bx + c = 0  (where  a ≠ 0)  are, 

 

                 A)    x =   
          

  
                B)  x =   

          

  
       

 

                 C)  x =   
         

  
                    D)  x = b

2
 – 4ac  &  y = b

2
 + 4ac 

 

 

    12.   x
2
 - 4x + 12 = 0  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀ   

 

           A)  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ          B) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ        
                C) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À®è                         D)  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ. 
      The  nature  of  the  roots of  the   quadratic  equation    x

2
 - 4x + 12 = 0 is,  

 

                A)  Real  and  distinct numbers                    B)  Real  and  equal numbers        

                C) Not   real  numbers                                  D)  Integers.  

 

    13.  F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ,  
        The  quadratic  equation  in  the  following,  
 

                A)  3x + y – 8 = 0     B) x
2
 + 2x + 3 = x

2      C) x
2
 +  

 
 = 0     D)  x +  

 
 = 0  

  
   14. MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ°è     = 900  ªÀÄvÀÄÛ tan C= 1 DzÁUÀ    AiÀÄ ¨É É̄,            
           In a  right angle ∆ABC,     = 900 .  If   tan C = 1.  Then        is,  
 

                  A)  45
0
               B)  30

0
                  C)  60

0
                    D)  75

0
 

 

   15.   sinθ = 
 

 
   DzÁUÀ 2sinθ É̈¯É,  

        If  sinθ = 
 

 
, the  value  of  2sinθ, 

 

                    A)  
 

  
               B)  1               C)  

 

 
                 D)  
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   16.  cos 480 ─ sin 420  AiÀÄ É̈¯É, 
    The  value  of  cos 480 ─ sin 420  is,  
 

           A)  1                 B)  6
0
                 C)  2                   D)  0 

 
 

    17.  avÀæzÀ°è  vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ  ∆ABC AiÀÄ°è      = 900, BC = 6 cm   ªÀÄvÀÄÛ     = 600        
         DzÁUÀ AC AiÀÄ  GzÀÝªÀÅ,                           A 
           In  the figure ABC is a right angle triangle in which    = 900,  
       BC = 6 cm and     = 600   then  the  length  of  AC  is,                                                            

                    A)  12cm         B)  
  

  
 cm     C)  6    cm           D) 10cm         

                                                                                                                              B     6cm      C 

 

    18.  F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è  ¸ÀjAiÀiÁzÀ  ¸ÀA§AzsÀªÀÅ,  
       Which  of the following  is a correct  relation,  

            A)  sin
2
 θ + 1 =  cos2

 θ          B)  sinθ  =  
 

     
         C) cosθ = 

 

       
        D) tanθ = 

    

     
    

 

     19.   A (0, 5)  ªÀÄvÀÄÛ   B (4, 1) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÉÃj À̧ÄªÀ  gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ, 
                The  mid point of the line segment  joining   the points   A (0, 5)  and   B (4, 1)  is,  
 

           A)  ( 2, 3)      B)  (4, 3)      C)  (2, 6)          D)  (4, 6) 

 

    20.  A (2, 3)  ªÀÄvÀÄÛ   B (5, 7) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ __________  ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ. 
       The distance between  the  points  A (2, 3)  and  B (5, 7)    is  _______ units.  

    

              A)  2        B)  5      C)  5            D)     

 

 
 

 

     21.  ¥ÀPÀÌzÀ  £ÀPÉëAiÀÄ°è  ‘P’  ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÄÆ®©AzÀÄ ‘O’ UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀ,  
              In  the adjoining  fig. the distance between the point ‘P’   

                and the   origin ‘O’ is………….  Units. 

  

              A)  2        B)  4       C)  2            D) 2.5  
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      22.  MAzÀÄ UÁæ¥sï £ÀPÉëAiÀÄ°è A(x1 , y1),  B(x2 , y2)  ªÀÄvÀÄÛ  C(x3 , y3)  ªÀÄÆgÀÄ ©AzÀÄUÀ½AzÁzÀ  
           wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ «¹ÛÃtð, 
         In  a graph, the area of a triangle ABC,  formed  by the co-ordinates  A (x1 , y1),  

                  B (x2 , y2)   and  C (x3 , y3) is, 
     

A)   ½  [ x1 ( y2 + y3 ) ─ x2 ( y3 + y1 ) ─ x3 ( y1 + y2 )] 

 

B)   ½  [ x1 ( y2 + y3 ) +  x2 ( y3 + y1 ) +  x3 ( y1 + y2 )] 

 

C)    ½  [ x1 ( y2 ─ y3 ) ─ x2 ( y3 ─y1 ) ─ x3 ( y1 ─ y2 )] 
 
                                

D)   ½  [ x1 ( y2 ─ y3 ) +  x2 ( y3 ─ y1 ) +  x3 ( y1 ─ y2 )] 

 

       23.    gÀ«ÃAzÀæ£ÀÄ,  QgÀÄ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ 6 «µÀAiÀÄUÀ¼À°è  ¥ÀqÉzÀ ¸ÀgÁ À̧j CAPÀUÀ¼ÀÄ 20.  CªÀ£ÀÄ PÀ£ÀßqÀzÀ°è 24,    
            EAVèÃµï £À°è 15,  »A¢AiÀÄ°è 18,  «eÁÕ£ÀzÀ°è 22, À̧ªÀiÁdzÀ°è 21 CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀqÉzÀgÉ,   
             UÀtÂvÀzÀ°è ¥ÀqÉzÀ CAPÀUÀ¼ÀÄ,  
                  The average marks scored by Ravindra in a test of 6 subjects is 20.  If he got 24 in   

                     Kannada, 15 in English, 18 in Hindi,  22  in Science,  21  in Social Studies,  then   

                      the marks  scored in  Mathematics  is,  
 

                      A)  20                B) 25                 C)  15                     D)  18 

 

       24.   ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀzÀ°è  gÀÆrü¨É¯É (§ºÀÄ®PÀ)  PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ….. 
        The  formula  to  calculate  the  Mode of  a grouped  data  is,   

 

                 A)  
     

   
                                                   B)   L  +  [ 

 

 
     

 
  ]  x   h 

 

         

                C)  L  +   [ 
        

             
 ] x h                       D)  L  +   [ 

         

             
 ] x h 

 

     
     

             25.   ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À  ªÀÄzsÁåAPÀ  ªÀÄvÀÄÛ  §ºÀÄ®PÀUÀ¼ÀÄ  PÀæªÀÄªÁV  10 ªÀÄvÀÄÛ  12  DzÀgÉ,  F   
          zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À À̧gÁ À̧jAiÀÄÄ,  
           The  median  and mode  of  a  grouped  data  are  10  and  12  respectively,  then   the   

              mean  of  the  scores  is,    

 

                       A)  30               B) 15                 C)  18                     D)  9 
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               26.   PÉÆnÖgÀÄªÀ  avÀæzÀ°è  B = 90
0  ªÀÄvÀÄÛ   AB = BC = 3 cm DzÀgÉ,  AC AiÀÄ  GzÀÝ,  

           In  the  given  figure,   B = 90
0
,  AB = BC = 3 cm,   

                      then  the  length  of  AC  is,    

 

                        A)  2   cm     B)  4    cm     C)  3    cm        D) 6 cm 

 

 

 

 

 

 

 

         27.   wæ¨sÀÄd ABC  AiÀÄ°è,  DE ║BC, AB = 9cm,  AD = 6cm 

                    AC = 12 cm,  DzÀgÉ  AE AiÀÄ  C¼ÀvÉ,  
           In    ∆ABC ,  DE ║BC,  if   AB = 9cm,  AD = 6cm,  

                      AC = 12 cm,  then  AE  is, 

    

                  A)  7cm            B) 10cm            C)  6cm            D)  8cm 

        

 

 

 

          28.    ∆ABC ∼ ∆PQR  ªÀÄvÀÄÛ  CªÀÅUÀ¼À  «¹ÛÃtðUÀ¼À  C£ÀÄ¥ÁvÀ 49 : 16 DVªÉ.   
                 BC = 7cm DzÀgÉ  QR £À  GzÀÝªÀÅ,  
             ∆ABC ∼ ∆PQR  and  their  areas  are in  the  ratio  49 : 16.  If  BC = 7cm, 

                          then  the length  of  QR  is ____. 
                

                                      A)  4cm            B) 10cm            C)  7cm            D)  3cm   

    
 
 

         29.  MAzÀÄ  wæ¨sÀÄdzÀ  ªÀÄÆgÀÄ  ¨ÁºÀÄUÀ¼À  C£ÀÄ¥ÁvÀ  3:4:5  DzÀgÉ  D  wæ¨sÀÄdªÀÅ,  
                 

                                                   A)   ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdªÁVgÀÄvÀÛzÉ.             B) ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdªÁVgÀÄvÀÛzÉ.                 
                              C)  ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdªÁVgÀÄvÀÛzÉ.           D)  «±Á® wæ¨sÀÄdªÁVgÀÄvÀÛzÉ.      
                  The  measure  of  three  sides  of  a  triangle  are  in  the  ratio  3:4:5,   

                 then  the  triangle  is,   

 

                                              A)   Equilateral  triangle.             B)  Right angled  triangle                 

                                C)  Isosceles  triangle                  D)  Obtuse angled  triangle 
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               30.   F  PÉ¼ÀV£À  ºÉÃ½PÉUÀ¼À°è  ¸ÀjAiÀiÁzÀ  ºÉÃ½PÉ, 
                A)   JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀÄ  wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÁUÀ®Æ ¸ÀªÀð¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ. 
                B)   J¯Áè  ZËPÀUÀ¼ÀÄ (ªÀUÀðUÀ¼ÀÄ) AiÀiÁªÁUÀ®Æ À̧ªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁVgÀÄvÀÛªÉ. 
                C)   J¯Áè  ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ  AiÀiÁªÁUÀ®Æ  À̧ªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁVgÀÄªÀÅ¢®è. 
                D)   J¯Áè  DAiÀÄvÀUÀ¼ÀÄ  ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁVgÀÄvÀÛªÉ. 
                Which  of  the  following  statements  is  true, 

                           A)   Two  similar   triangles  are  always  congruent.    

                         B)   All  squares  are  always  similar .  
                         C)   All  circles  are  not  always  similar.  
                         D)   All  Rectangles  are  always  similar. 
 
 
       31.  ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è JgÀqÀÄ  CAvÀ¸ÀÜªÁV  ¸Àà²ð¹gÀÄªÀ  ªÀÈvÀÛUÀ½UÉ                                

             ¨ÁºÀå©AzÀÄ  ‘P’ ¤AzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß  J¼ÉAiÀÄ¯ÁVzÉ.   

             AP = 8 cm,  DzÀgÉ, CP AiÀÄ  C¼ÀvÉ,  

                 In  the  adjoining  figure,  tangents  are  drawn  from   

                   an  external  point ‘P’ to  two  internally  touching  circles. 

                   If  AP = 8 cm,  then  the  measure  of  CP  is,  

                                A)  7.6 cm            B) 7.8 cm            C)  8cm            D)  8.2 cm      
 

          32.   ‘O’ PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ AP  ªÀÄvÀÄÛ BP UÀ¼ÀÄ  À̧à±ÀðPÀUÀ¼ÁVªÉ.  

              APB = 30
0
  DzÀgÉ  OAP AiÀÄ  C¼ÀvÉ, 

         AP  and  BP  are  the  tangents  to a circle  of  

                   centre ‘O’. If   APB = 30
0
 then  the  measure  

                   of   OAP is ,  
           

                                     A)  30
0
            B) 120

0
            C)  60

0
            D)  90

0      
 

           33.    avÀæzÀ°è  ‘O’ PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî  ªÀÈvÀÛzÀ°è  ‘eÁå’ gÉÃSÉAiÀÄÄ, 

                     In  the  figure  the ‘Chord’  is ,   

                                      A) AB         B) CD        C)  MN      D)  OK  
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      34.  ²¯Áà¼ÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À  ¨ÁºÀÄUÀ¼À  C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ  C£ÀÄUÀÄtªÁV,   
              ∆ABC  UÉ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦ ∆AB

1
 C

1 £ÀÄß  F jÃwAiÀiÁV 
        gÀa¸ÀÄvÁÛ¼É.   ºÁUÁzÀgÉ,  ∆ABC  ªÀÄvÀÄÛ ∆AB

1
 C

1UÀ¼À  
        ¨ÁºÀÄUÀ½VgÀÄªÀ C£ÀÄ¥ÁvÀ, 
           Shilpa has constructed  ∆AB

1
C

1
 similar to ∆ABC 

              according  to  the  given  ratio.  Then the ratio of 

              corresponding  sides  of  ∆ABC  and  ∆AB
1
C

1
  is,  

             

                           A)  4:6          B) 4:2            C)  2:4          D)  6:4 

 

 

   

      35.  PÉÆnÖgÀÄªÀ  avÀæzÀ°è ±ÀAPÀÄ«UÉ  ¸ÀA§A¢ü¹zÀ  À̧jAiÀiÁzÀ  UÀtÂwÃAiÀÄ  ¸À«ÄÃPÀgÀt , 
        In  the  given  figure, the  correct  mathematical  equation  

                 related  to   cone  is,  

 

                   A)  l =                          B)    l = h + r 

                

                  C)   h =                          D)  r =           
 

 

 

 

 

        36.  avÀæzÀ°è  vÉÆÃj¹gÀÄªÀ  D°PÉAiÀÄÄ  EªÀÅUÀ¼À   
            eÉÆÃqÀuÉ¬ÄAzÀ  DVgÀÄªÀÅzÀÄ. 
               A  funnel  given  in  the  figure  is  the  

                   combination  of,  

A)  MAzÀÄ  ¹°AqÀgï ªÀÄvÀÄÛ  MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ. 
                             A  Cylinder  and  a  Cone. 

B)  MAzÀÄ  ¹°AqÀgï ªÀÄvÀÄÛ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀ 
                A  Cylinder  and  a frustum  of  a  Cone. 

C)  MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  MAzÀÄ  CzsÀðUÉÆÃ¼À.  
                A  Cone  and  a  Hemisphere. 

D)  MAzÀÄ ¹°AqÀgï  ªÀÄvÀÄÛ  MAzÀÄ  DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈw. 
                A  Cylinder  and  a  Cuboid. 

 

 

 

B 

C 

   C1 

   B1 

A 

A1 

A2 

A3 

A4 

A5 

A6 

l h 

r 
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         37.  MAzÀÄ  ±ÀAPÀÄ«£À  ©ü£ÀßPÀzÀ  DPÁgÀzÀ°ègÀÄªÀ  É̈®èªÀ£ÀÄß  PÀgÀV¹,  CzÀ£ÀÄß  ¸ÀA¥ÀÆtðªÁV 
            MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÁPÁgÀPÉÌ  ¥ÀjªÀwð¸À¯ÁVzÉ.  ºÁUÁzÀgÉ,  §zÀ¯ÁUÀzÉÃ  EgÀÄªÀ  ¥ÀjªÀiÁt,  
         A  frustum  of  a  cone  shaped  jaggery  is  melted  and  remoulded  completely  

                   to  the  shape  of  a  sphere.   Then  the  unchanged  quantity  is,  

 

            A)  ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð.   Total  Surface  Area  (TSA) . 

         B)  ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð.    Lateral  Surface  Area  (LSA). 

         C)  WÀ£À¥sÀ®.                  Volume.   

            D)  À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉ.                Perimeter.  
    

    
   

       

               38.  MAzÉÃ  wædå«gÀÄªÀ  JgÀqÀÄ  WÀ£À  CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß  CªÀÅUÀ¼À  ¥ÁzÀUÀ¼ÀÄ   
             ºÉÆA¢PÉÆ¼ÀÄîªÀAvÉ eÉÆÃr¹zÉ.  F  ºÉÆ¸À  WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ  ªÉÄÃ É̄äöÊ  «¹ÛÃtðªÀÅ,  
                If  two  solid  hemispheres  of  same  radius  are  joined  together  along   

                   their  bases.  The  surface  area  of  this  new  solid  is,    
  

              A)  4   r2               B)  2   r2 + 2   R          

      C)  2   r2               D)   
 
   r3     

  
 
    39.  MAzÀÄ  ±ÀAPÀÄ«£À  NgÉ (E½eÁgÀÄ) JvÀÛgÀ  ºÁUÀÆ  CzÀgÀ  ¥ÁzÀzÀ  wædåªÀÅ  PÀæªÀÄªÁV  
             7cm ªÀÄvÀÄÛ 2 cm  DVªÉ.  ºÁUÁzÀgÉ,  ±ÀAPÀÄ«£À  ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð, 
          If  the  slant  height  and  radius of  a cone  are  7cm   and  2 cm  respectively,  

                     then  the  Curved  (Lateral)  Surface  Area  of  the  Cone  is, 
 

                                                    A)  56.57 cm
2   

     B)  44 cm
2   

      C)  88 cm
2   

     D)  33 cm
2   

      

 

 

         40.  ±ÀAPÀÄ«£À  ©ü£ÀßPÀzÀ  DPÁgÀ«gÀÄªÀ  MAzÀÄ  É̄ÆÃlzÀ JvÀÛgÀ  6 cm.  CzÀgÀ  JgÀqÀÄ  ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀUÀ¼À    
            wædåUÀ¼ÀÄ 2 cm  ªÀÄvÀÄÛ 1 cm DVzÀÝgÉ,  CzÀgÀ°è  ¸ÀAUÀæºÀªÁUÀÄªÀ  UÀjµÀ× ¤Ãj£À  ¥ÀæªÀiÁt,  
               A  cup  is  in  the  shape  of  a  frustum  of  a Cone  of  height  6cm.   The   

                   radii  of  its  two  circular  bases  are  2 cm  and  1 cm.  Then  the  maximum  water,   

                   that  be  stored  in  this  glass  is,   
 

 

                                         A)  22 cm
3   

     B)  44 cm
3   

      C)  88 cm
3   

     D)  100 cm
3   
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«eÁÕ£À / SCIENCE 

 
 
 
Four  choices are given for each of the questions / incomplete statements. Choose the correct 
answer and Shade the correct choice in the OMR given to you with blue / black Ball point 
pen. 
 
 

 

F PÉ¼ÀV£À ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ / C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ  

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ ¤ªÀÄUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ GvÀÛgÀ ¥ÀwæPÉ N.JªÀiï.Dgï £À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀ DAiÉÄÌAiÀÄ£ÀÄß PÀ¥ÀÄà / ¤Ã° 

¨Á¯ï¥Á¬ÄAmï ¥É£ï¤AzÀ ±ÉÃqï ªÀiÁrj. 

                                                                                              

                                                                                         40 x 1 = 40 

41. Solar cookers are covered with glass plate  

A. To decrease the temperature 

B. To focus sun light  

C. To trap more heat inside the cooker 

D. To reflect sun light 

 

 
     ¸ËgÀPÀÄPÀÌgïUÀ¼À°è UÁf£À ªÀÄÄZÀÑ¼À«gÀ®Ä PÁgÀt 

     A. GµÀÚvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀrªÉÄ ªÀiÁqÀ®Ä  

        B. É̈¼ÀPÀ£ÀÄß PÉÃA¢æÃPÀj¸À®Ä 

        C. ºÉaÑ£À GµÀÚvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀÄPÀÌgï£À°è »r¢qÀ®Ä 

        D. É̈¼ÀPÀ£ÀÄß ¥Àæw¥sÀ°¸À®Ä 
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42. Biogas is an excellent fuel because 

A. It burns with smoke and leaves residue like ash as in wood 

B. The slurry left behind is excellent manure 

C. It burns without smoke and not leaves residue like ash as in wood 

D. It undergoes incomplete combustion 

 
     eÉÊ«PÀ C¤®ªÀÅ CvÀÄåvÀÛªÀÄ EAzsÀ£À, KPÉAzÀgÉ, 

     A. EzÀÄ ºÉÆUÉAiÉÆA¢UÉ GjAiÀÄÄvÀÛzÉ & §Æ¢AiÀÄ£ÀÄß G½¸ÀÄvÀÛzÉ. 

        B. §UÀÎqÀªÀÅ GvÀÛªÀÄ UÉÆ§âgÀªÁVzÉ 

        C. EzÀÄ ºÉÆUÉAiÉÆA¢UÉ GjAiÀÄÄªÀÅ¢®è & §Æ¢AiÀÄ£ÀÄß G½ À̧ÄªÀÅ¢®è 

         D. EzÀÄ C¥ÀÆtð zÀºÀ£ÀªÁUÀÄvÀÛzÉ.  

 

 

 

43. The practical unit used to measure rate of flow charges is  

A. Ampere 

B. Ohm  

C. Volt 

D. Watt  

 
      «zÀÄåzÁªÉÃ±ÀUÀ¼À ºÀj«£À zÀgÀªÀ£ÀÄß C¼ÉAiÀÄÄªÀ KPÀªÀiÁ£À 

  A. CA¦AiÀÄgï  

  B. NªÀiï 

  C. ªÉÇÃ¯ïÖ 

  D. ªÁåmï 
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44. The device which reverses the direction of flow of current  in a DC motor is 

A. Commutator 

B. Rheostat 

C. Slip rings  

D. Armature  
 

     MAzÀÄ «zÀÄåvïªÉÆÃmÁgï £À°è «zÀÄåvï£À ¢PÀÌ£ÀÄß »ªÀÄÄäRUÉÆ½¸ÀÄªÀ ¸ÁzsÀ£À 

  A. ¢PÀàjªÀvÀðPÀ 

  B.  jAiÉÆÃ¸ÁÖöåmï 

  C.  eÁgÀÄ GAUÀÄgÀUÀ¼ÀÄ 

  D.  DªÉÄÃðZÀgï 
 

45. Safety measure to prevent severe shock to a user when there is any leakage of current 
to a metallic body of an electric appliance   

A. Fuse 

B. Earthing   

C. Resistor 

D. Over loading 

 
   

     ¯ÉÆÃºÀzÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ ºÉÆA¢gÀÄªÀ G¥ÀPÀgÀtPÉÌ AiÀiÁªÀÅzÉÃ jÃwAiÀÄ «zÀÄåvï ¸ÉÆÃjPÉ GAmÁzÀ°è   

          §¼ÀPÉzÁgÀ¤UÉ wÃªÀæ DWÁvÀ   

           GAmÁUÀzÀAvÉ vÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀÄgÀPÀëvÁ PÀæªÀÄ 

  A.  ¥sÀÆå¸ï  

  B.  s̈ÀÆ¸ÀA¥ÀPÀðvÀAw 

  C.  gÉÆÃzsÀPÀ 

  D.  MªÀgï ¯ÉÆÃrAUï 
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46. In right hand thumb rule, thumb indicates the direction of, 

A. Magnetic field 

B. Current  

C. Conductor  

D. Mechanical force 

 
  §®UÉÊ ºÉ̈ ÉâgÀ¼À ¤AiÀÄªÀÄzÀ°è ºÉ̈ ÉâgÀ¼ÀÄ ¸ÀÆa À̧ÄªÀ ¢PÀÄÌ 

  A. PÁAvÀPÉëÃvÀæ 

  B. «zÀÄåvï 

  C. ªÁºÀPÀ 

  D. AiÀiÁAwæPÀ §® 

 

 

 
 

47. In India, the frequency of alternating current used in domestic  electric circuits is  

A. 40Hz  

B. 100Hz 

C. 50Hz 

D. 60Hz  

 
   ¨sÁgÀvÀzÀ°è£À UÀÈºÀ «zÀÄåvï ªÀÄAqÀ®zÀ°è G¥ÀAiÉÆÃV¸ÀÄªÀ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ «zÀÄåvï£À DªÀÈwÛ 

A.  40Hz  

B. 100Hz 

C.  50Hz 

D.  60Hz  
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48. A heating coil of resistance 10ῼ takes a current of 2 Ampere. The heat developed by it 
in 5 seconds is 

A. 1000 Joules 

B. 200 Joules 

C. 100 Joules 

D. 2200 Joules 

 
  MAzÀÄ GµÀÚ ¸ÀÄgÀÄ½AiÀÄ gÉÆÃzsÀªÀÅ10ῼ DVzÀÄÝ 2 CA¦AiÀÄgï «zÀÄåvï£ÀÄß ¸É¼ÉAiÀÄÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ 

  CzÀgÀ°è 5  

            ¸ÉPÉAqï UÀ¼À°è GvÀàwÛAiÀiÁUÀÄªÀ GµÀÚªÀÅ 

A. 1000 Joules 

B. 200 Joules 

C. 100 Joules 

D. 2200 Joules 

 
 

49. In an electric circuit the function of the battery is to 

A. Control the current  

B. Maintain the potential difference  

C. Measure the  current  

D. Measure the potential difference 

 
   

  MAzÀÄ «zÀÄåvï ªÀÄAqÀ®zÀ°è «zÀÄåvï PÉÆÃ±ÀzÀ PÉ® À̧ 

  A.  «zÀÄåvï £ÀÄß ¤AiÀÄAwæ¸À®Ä 

  B.  « s̈ÀªÁAvÀgÀªÀ£ÀÄß ¤ªÀð» À̧®Ä 

  C.  «zÀÄåvï £ÀÄß C¼ÉAiÀÄ®Ä 

  D.  « s̈ÀªÁAvÀgÀªÀ£ÀÄß C¼ÉAiÀÄ®Ä 
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50. When  the length of a conductor increases, its resistance  

A. Decreases  

B. Increases  

C. Remains same 

D. First decreases and then increases 
   

  ªÁºÀPÀzÀ GzÀÝ ºÉZÁÑzÁUÀ CzÀgÀ gÉÆÃzsÀªÀÅ 

  A. PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ 

  B. ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ 

  C. CµÉÖÃ EgÀÄvÀÛzÉ 

  D. ªÉÆzÀ®Ä ºÉZÁÑV £ÀAvÀgÀ PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ 

 

 

 

51. To get a highly diminished and point sized image by Convex lens, the object should be 
placed 

A. Beyond centre of curvature (2F2) 

B. At centre of curvature (2F2) 

C. At principle focus ( F2)          

D. At infinity          
 

    ¦Ã£ÀªÀÄ¸ÀÆgÀzÀ°è CvÀåAvÀ aPÀÌzÁzÀ, ZÀÄPÉÌ UÁvÀæzÀ ¥Àæw©A§ªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄ®Ä, EqÀ̈ ÉÃPÁzÀ ªÀ̧ ÀÄÛ«£À ¸ÁÜ£À, 

  A. ªÀPÀævÁPÉÃAzÀæzÀ DZÉ(2F2) 

  B. ªÀPÀævÁ PÉÃAzÀæzÀ°è (2F2) 

  C. ¥ÀæzsÁ£À ¸ÀAUÀªÀÄzÀ°è( F2)          

  D. C£ÀAvÀzÀ°è 
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52. Observe the following table 

 
   

 

In which material medium a ray of light bends the least? 

A. Diamond 

B. Water  

C. Crown glass 

D. Alcohol  

 
    

  F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀªÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹. 

 

ªÀiÁzsÀåªÀÄ ªÀQæÃ¨sÀªÀ£À ¸ÀÆZÁåAPÀ 

ªÀdæ 2.42 

D¯ÉÆÌÃºÁ¯ï 1.36 

PËæ£ï UÁdÄ 1.52 

¤ÃgÀÄ 1.33 

 

   AiÀiÁªÀ ªÀiÁzsÀåªÀÄzÀ°è É̈¼ÀQ£À QgÀtªÀÅ Cw PÀrªÉÄ ¨ÁUÀÄvÀÛzÉ. 

 

  A. ªÀdæ 

  B. D¯ÉÆÌÃºÁ¯ï 

  C. PËæ£ï UÁdÄ 

  D. ¤ÃgÀÄ 
 

  Material medium Ref Refractive index 

          Diamond             2.42 

          Alcohol            1.36 

          Crown glass     1.52 

          Water              1.33 
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53. Object height and image height of a lens is 2cm and -4cm. Then the magnification is 

A.  4 

B. -2 

C.  8 

D.  1 

 
     MAzÀÄ ªÀÄ¸ÀÆgÀzÀ ªÀ̧ ÀÄÛ«£À JvÀÛgÀ & ¥Àæw©A§zÀ JvÀÛgÀ PÀæªÀÄªÁV 2 ¸É.«ÄÃ & -4 Ȩ́.«ÄÃ   

          EzÉ.ºÁUÁzÀgÉ  ªÀÄ¸ÀÆgÀzÀ ªÀzsÀð£É 

  A. 4 

  B.-2 

  C. 8 

  D. 1 

 

54.  Hold  a screen in front of a convex lens and adjust it  to get  a sharp and bright image 
of a distant object, then the distance between the optic centre and the image gives 

A. Refractive index 

B. Focal length 

C. Radius of curvature  

D. Object distance 

 
    MAzÀÄ zÀÆgÀzÀ ªÀ̧ ÀÄÛ«£À ¸ÀàµÀÖªÁzÀ  ºÁUÀÆ ¥ÀæPÁ±ÀªÀiÁ£ÀªÁzÀ ¥Àæw©A§ªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄ®Ä ¦Ã£ÀªÀÄ¸ÀÆgÀzÀ  

         ªÀÄÄAzÉ ¥ÀgÀzÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢¹, ºÁUÁzÀgÉ ªÀÄ¸ÀÆgÀzÀ zÀÈPï PÉÃAzÀæ ºÁUÀÆ ¥Àæw©A§QÌgÀÄªÀ zÀÆgÀ, 

  A. ªÀQæÃ¨sÀªÀ£À ¸ÀÆZÀåAPÀ 

  B.¸ÀAUÀªÀÄ zÀÆgÀ 

  C. ªÀPÀævÁ wædå 

  D. ªÀ̧ ÀÄÛ zÀÆgÀ 
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55. C3H8 belongs to the Homologus series of 

A. Alkynes 

B. Alkanes 

C. Alkenes 

D. Cycloalkanes 

 

        C3H8EzÀÄ F PÉ¼ÀV£À C£ÀÄgÀÆ¥À ±ÉæÃtÂUÉ ¸ÉÃgÀÄvÀÛzÉ. 

 

  A. C¯ÉÌöÊ£ï UÀ¼ÀÄ 

   B. D É̄ÌÃ£ï UÀ¼ÀÄ 

       C. C°ÌÃ£ï UÀ¼ÀÄ 

   D. Ȩ́ÊPÉÆèÃ D¯ÉÌÃ£ï UÀ¼ÀÄ 

 
 
 
 

56. The amphoteric oxide that gives protection against oxidation of Iron is 

A. CuO  

B. Fe2O3 

C. ZnO 

D. MgO 

 

     PÀ©ât vÀÄPÀÄÌ »rAiÀÄzÀAvÉ gÀPÀëuÉ MzÀV À̧ÄªÀ G¨sÀAiÀÄªÀwð DPÉìöÊqï.. 

          A. CuO  

          B.Fe2O3 

          C. ZnO 

          D. MgO 
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57. “Properties of elements are a periodic functions of their atomic number”  is  

A. Newland’s law of octaves 

B. Doberiener law of triads 

C.  Modern periodic law 

D. Mendeleev’s periodic law 

 

 zsÁvÀÄ«£À ®PÀëtUÀ¼ÀÄ CªÀÅUÀ¼À ¥ÀgÀªÀiÁtÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ DªÀvÀð¤ÃAiÀÄ ¥ÀÄ£ÀgÁªÀvÀð£ÉUÀ¼ÀÄ, EzÀÄ 

  A. £ÀÆå¯ÁåAqÀ£À CµÀÖPÀUÀ¼À ¤AiÀÄªÀÄ 

   B.qÉÆÃ§gÉÊ£Àgï £À wæªÀ½UÀ¼À ¤AiÀÄªÀÄ 

   C.DzsÀÄ¤PÀ DªÀvÀð ¤AiÀÄªÀÄ   

   D. ªÉÄAqÀ°ÃªÀ£À DªÀvÀð ¤AiÀÄªÀÄ 

 
58. In  the modern periodic table, across the period the metallic character 

A. Increases 

B. Decreases 

C. Remains same 

D. First decreases and then increases  

 

 DzsÀÄ¤PÀ DªÀvÀð PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è, DªÀvÀðzÀ°è ªÀÄÄAzÉ ¸ÁVzÀAvÉ ¯ÉÆÃ»ÃAiÀÄUÀÄtªÀÅ 

  A. ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ. 

   B. PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ. 

   C. CµÉÖÃ EgÀÄvÀÛzÉ. 

   D. ªÉÆzÀ®Ä PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ & £ÀAvÀgÀ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ. 
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59. The gas released during roasting of sulphide ores is 

A. Sulphur dioxide 

B. Carbon dioxide 

C. Hydrogen 

D. Carbon monoxide 

 

 ¸À̄ ÉàöÊqï C¢gÀÄUÀ¼À ºÀÄjAiÀÄÄ«PÉAiÀÄ°è ©qÀÄUÀqÉAiÀiÁUÀÄªÀ C¤® 

    A. ¸À®àgï qÉÊ DPÉìöÊqï 

       B.PÁ§ð£ï qÉÊ DPÉìöÊqï 

       C. ºÉÊqÉÆæÃd£ï 

       D. PÁ§ð£ï ªÀiÁ£ÁPÉìöÊqï 

 

60.  A few drops of blue litmus is added to Lemon juice. The colour of lemon   

         Juice solution turns to  

A. Red 

B. Pink 

C. Blue 

D. Orange 

 

 ¤A¨É ºÀtÂÚ£À gÀ̧ ÀPÉÌ PÉ®ªÀÅ ºÀ¤ ¤Ã° °lä¸ï zÁæªÀtªÀ£ÀÄß ¸ÉÃj¹zÁUÀ CzÀgÀ  §tÚ K£ÁUÀÄvÀÛzÉ? 

  A. PÉA¥ÀÄ 

   B.UÀÄ¯Á© 

   C. ¤Ã° 

   D. QvÀÛ¼É 
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61. Dilution of acids results in decrease in the concentration of  

A. OH-  Ions  

B. H3O
+ Ions  

C. O- - Ions  

D. Both OH- Ions and H3O
+  Ions  

 DªÀÄèUÀ¼À£ÀÄß ¸ÁgÀjPÀÛUÉÆ½¹zÁUÀ EªÀÅUÀ¼À ¸ÁAzÀævÉ PÀrªÉÄAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ. 

 

  A.  OH-CAiÀiÁ£ÀÄUÀ¼ÀÄ 

 
  B.  H3O

+CAiÀiÁ£ÀÄUÀ¼ÀÄ 

 
  C.   O- -CAiÀiÁ£ÀÄUÀ¼ÀÄ 

 

            D.   OH-&H3O
+CAiÀiÁ£ÀÄUÀ¼ÀÄ 

 
 

 

 
62. Molecular formula of Cyclo hexane is 

A. C4H10 
B. C6H12 
C. C6H6 
D. C6H14 

 

     ¸ÉÊPÉÆèÃºÉPÉìÃ£ï £À CtÄ ¸ÀÆvÀæ 

           A. C4H10 
           B. C6H12 
           C.  C6H6 
           D.  C6H14 
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63. The Constituents of Brass are, 
 

A. Copper, Zinc  
B. Copper, Carbon  
C. Copper, Tin 
D. Copper, Iron 

 

 »vÁÛ¼ÉAiÀÄ WÀlPÀUÀ¼ÀÄ 

   A. vÁªÀÄæ & ¸ÀvÀÄ 

     B.vÁªÀÄæ & PÁ§ð£ï 

     C. vÁªÀÄæ & vÀªÀgÀ 

     D. vÁªÀÄæ & PÀ©ât 

 

 

64. Soap forms scum with following salts 

A. MgCl2 
B. NaCl 
C. NaCO3 
D. NaHCO3 

 

 ¸Á§Æ£ÀÄ F ®ªÀtUÀ¼ÉÆA¢UÉ ZÀgÀlªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. 

A. Mgcl2 
B. NaCl 
C. NaCO3 
D. NaHCO3 
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65. Toothpaste is used to prevent tooth decay because it is  

A.  Basic  

B. Acidic 

C. Neutral 

D. Both basic and acidic   

 

 

 ºÀ°è£À ¸ÀªÉvÀªÀ£ÀÄß vÀqÉUÀlÖ®Ä lÆxï ¥ÉÃ¸ïÖ £ÀÄß §¼ÀÀ̧ ÀÄvÁÛgÉ, KPÉAzÀgÉ CzÀÄ 

  A. ¥ÀævÁå«ÄèÃAiÀÄ 

  B.  D«ÄèÃAiÀÄ 

  C. vÀl À̧Ü 

  D. D«ÄèÃAiÀÄ & ¥ÀævÁå«ÄèÃAiÀÄUÀ¼ÉgÀqÀÆ 

 
66. The number of groups and periods in the modern periodic respectively table  

A. 6 and 18 

B. 7 and 18 

C. 18 and 7 

D. 18 and 6 

 
 DzsÀÄ¤PÀ DªÀvÀð PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è ªÀUÀð & DªÀvÀðUÀ¼À ¸ÀASÉå PÀæªÀÄªÁV, 

  A. 6 & 18 

   B.7 & 18 

   C. 18 & 7 

   D. 18 &6 
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67. Which of the following carries substances upwards as well as downwards in a plant 
 A. Xylem parenchyma 
 B. Vessels  
 C. Phloem 
 D. Tracheids 
 

 

      ¸À̧ ÀåUÀ¼À°è F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À£ÀÄß ªÉÄÃ®ÄäRªÁV ªÀÄvÀÄÛ PÉ¼ÀªÀÄÄRªÁV ¸ÁV¸ÀÄvÀÛzÉ. 

 A.  PÉìöÊ®ªÀiï ¥ÉÃgÉAPÉÊªÀÄ 

 B. £Á¼ÀUÀ¼ÀÄ 

 C.  ¥sÉÆèÃAiÀÄªÀiï 

 D.  mÉæÃQqïUÀ¼ÀÄ 

 
68. The cells in our blood which destroy disease causing germs are 
 A. Platelets   
 B .Skin cells    
 C. RBC    
 D. WBC 
 

     gÉÆÃUÀPÁgÀPÀ ¸ÀÆPÁëöätÄfÃ«UÀ¼À£ÀÄß £Á±À¥Àr¸ÀÄªÀ gÀPÀÛzÀ fÃªÀPÉÆÃ±ÀUÀ¼ÀÄ 

 A. QgÀÄvÀmÉÖUÀ¼ÀÄ 

 B.ZÀªÀÄðzÀ PÉÆÃ±ÀUÀ¼ÀÄ 

 C. PÉA¥ÀÄgÀPÀÛ PÀtUÀ¼ÀÄ 

 D. ©½gÀPÀÛ PÀtUÀ¼ÀÄ 

 
69. Hormone responsible for the  phototropism in plants is 
 A. Gibberellins   
 B.Auxins   
 C.Cytokinins    
 D.Abscisic acid        
 

   ¸À̧ ÀåUÀ¼À°è£À zÀÄåw C£ÀÄªÀvÀð£Á ZÀ®£ÉUÉ PÁgÀtªÁzÀ ¸À̧ Àå ºÁªÉÆð£ÀÄ  

 A. V§âgï°£ïUÀ¼ÀÄ 

 B.DQì£ïUÀ¼ÀÄ 

 C. ¸ÉÊmÉÆÃQ¤£ïUÀ¼ÀÄ 

 D. C É̈ì¹Pï DªÀiïè 
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70. Iodine is necessary for the synthesis of which of the following hormone. 
 A. Adrenaline   
 B. Thyroxin   
 C. Insulin   
 D. Oestrogen 
 

 

     F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÁªÉÆÃð¤£À vÀAiÀiÁjPÉUÉ CAiÉÆÃr£ï CªÀ±ÀåPÀvÉ¬ÄzÉ. 

 A. Cræ£À°£ï 

 B .xÉÊgÁQì£ï 

 C. E£ÀÄì°£ï 

 D. F¸ÉÆÖçÃd£ï 

 
 
71. Correct sequence of the components in  reflex arc is. 
 A. Receptors muscle sensory neuron motor neuron spinal cord 
 B. Receptors motor neuron spinal cord sensory neuron muscle 
 C. Receptors spinal cord sensory neuron motor neuron muscle 
 D. Receptors sensory neuron spinal cord motor neuron muscle 
  

   F PÉ½V£ÀªÀÅUÀ¼À°è ¥ÀgÁªÀwðvÀ ZÁ¥ÀzÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ PÀæªÀÄ 

 A. UÁæºÀPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÁßAiÀÄÄUÀ¼ÀÄ eÁÕ£ÀªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À QæAiÀiÁªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ± À «ÄzÀÄ¼ÀÄ§½î 

 B.UÁæºÀPÀUÀ¼ÀÄ QæAiÀiÁªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À «ÄzÀÄ¼ÀÄ§½î eÁÕ£ÀªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À  ¸ÁßAiÀÄÄUÀ¼ÀÄ 

 C. UÁæºÀPÀUÀ¼ÀÄ «ÄzÀÄ¼ÀÄ§½îeÁÕ£ÀªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À  QæAiÀiÁªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À  ¸ÁßAiÀÄÄUÀ¼ÀÄ  

 D. UÁæºÀPÀUÀ¼ÀÄ eÁÕ£ÀªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±À  «ÄzÀÄ¼ÀÄ§½î QæAiÀiÁªÁ» £ÀgÀPÉÆÃ±ÀÀ ¸ÁßAiÀÄÄUÀ¼ÀÄ 

 
72. The sexually transmitted disease which is caused by bacteria is 
 A. Malaria  
 B. Diarrhea  
 C. Gonorrhea  
 D. AIDS 
 

 

     ¨ÁåQÖÃjAiÀiÁ¢AzÀ GAmÁUÀÄªÀ ¯ÉÊAVPÀ ¸ÀA¥ÀPÀð¢AzÀ ºÀgÀqÀÄªÀ gÉÆÃUÀ 

 A. ªÀÄ É̄ÃjAiÀiÁ 

 B.Cw¸ÁgÀ ¨sÉÃ¢ 

 C. UÉÆ£ÉÆÃjAiÀiÁ 

 D. Kqïì 
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73. The correct sequence of reproductive stages in flowering plants is.. 
 A. Gametes zygote embryo seed 
 B. Zygote gametes embryo seed 
 C. Seed embryo  zygote gametes 
 D. Gametes embryo  zygote seed 
 

 

 

 

ºÀÆ-©qÀÄªÀ ¸À̧ ÀåUÀ¼À°è£À ¸ÀAvÁ£ÉÆÃvÁàzÀPÀ ºÀAvÀUÀ¼À ¸ÀjAiÀiÁzÀ PÀæªÀÄ 

 A. °AUÁtÄUÀ¼ÀÄ AiÀÄÄUÀäd ¨sÀÆæt ©Ãd 

 B.AiÀÄÄUÀäd °AUÁtÄUÀ¼ÀÄ  s̈ÀÆæt ©Ãd  

 C. ©Ãd s̈ÀÆæt AiÀÄÄUÀäd °AUÁtÄUÀ¼ÀÄ  

 D. °AUÁtÄUÀ¼ÀÄ ¨sÀÆæt AiÀÄÄUÀäd ©Ãd 

 

 
 
 
 
74. In male reproductive system which of the following forms a common passage for both the 
sperms  and urine 
 A. Urethra  
 B. Vas deferens  
 C. Seminal vesicle  
 D. Ureter 
 

 

 

    UÀAqÀÄ ¸ÀAvÁ£ÉÆÃvÀàwÛªÀÇåºÀzÀ°è «ÃAiÀiÁðtÄUÀ¼ÀÄ & ªÀÄÆvÀæzÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀiÁUÀð 

 A.  ªÀÄÆvÀæ« À̧dð£Á £Á¼À  

 B. «ÃAiÀÄð£Á¼À 

 C.  «ÃAiÀÄð PÉÆÃ²PÉ 

 D.  ªÀÄÆvÀæ£Á¼À 
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75. A normal cell of human body contains 23 pairs of chromosomes .The number of 
      Chromosomes in a sex cell sperm or ovum of a human being is most likely to be 

A. 46 
B. 23  
C. 21 
D. 42 

 
 
      ªÀiÁ£ÀªÀ zÉÃºÀzÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå fÃªÀPÉÆÃ±ÀªÀÅ 23eÉÆvÉ ªÀtðvÀAvÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ    

      ªÀiÁ£ÀªÀ£À°è£À  «ÃAiÀiÁðtÄ CxÀªÁ CAqÁtÄ PÉÆÃ±ÀUÀ¼À°è£À ªÀtðvÀAvÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

 A. 46 

 B.23 

 C. 21 

 D. 4 
 

 
 
76. O2 is converted into O3 by the action of 
 A. Infrared radiation  
 B. Ultraviolet radiations  
 C. Gamma radiation  
 D. Micro waves 
 

 

 

 

     F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À AiÀiÁªÀ «QgÀt¢AzÀ O2 ¥ÀjªÀvÀð£ÉUÉÆAqÀÄ O3 DUÀÄvÀÛzÉ.  

 A. gÀPÁÛwÃvÀ QgÀtUÀ¼ÀÄ 

 B.£ÉÃgÀ¼ÁwÃvÀ QgÀtUÀ¼ÀÄ 

 C. UÁªÀiÁ «QgÀtUÀ¼ÀÄ 

 D. ¸ÀÆPÀëöä vÀgÀAUÀUÀ¼ÀÄ 
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77. The Bishnoi community of Rajasthan is associated with the conservation of 
 A. Coal and petroleum  
 B. Forests and wildlife  
 C. Water resources  
 D. Abiotic environment 
 
 

     gÁd¸ÁÜ£ÀzÀ ©µÉÆÚÃ¬Ä ¸ÀªÀÄÄzÁAiÀÄªÀÅ EªÀÅUÀ¼À ¸ÀAgÀPÀëuÉAiÀÄ°è vÉÆqÀVPÉÆArzÉ. 

 A. PÀ°èzÀÝ®Ä ªÀÄvÀÄÛ ¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄªÀiï 

 B.CgÀtåUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀ£ÀåfÃ« 

 C. ¤Ãj£À ¸ÀA¥À£ÀÆä®UÀ¼ÀÄ 

 D. CeÉÊ«PÀ ¥Àj¸ÀgÀ 
 

 
 
78. In peas, a pure tall plant (TT) is crossed with a pure short plant (tt). The ratio of pure tall   
      plants to pure short plants inF2 generation will be 
 A. 1 : 3  
 B.  3 : 1    
 C.  1 : 1    
 D.  2 : 1 
 

   §mÁtÂ ¸À̧ ÀåUÀ¼À°è MAzÀÄ ±ÀÄzÀÞ JvÀÛgÀ ¸À̧ ÀåªÀ£ÀÄß(TT)  MAzÀÄ ±ÀÄzÀÞ VqÀØ ¸À̧ ÀåzÉÆA¢UÉ (tt).     

      ¥ÀgÁUÀ̧ Àà±ÀðUÉÆ½¹zÉ. ºÁUÁzÀgÉ F2¦Ã½UÉAiÀÄ°è ±ÀÄzÀÞ    

    JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ ±ÀÄzÀÞ VqÀØ  ¸À̧ ÀåUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

 A. 1 : 3 
 B. 3 : 1 
 C. 1 : 1  
 D. 2 : 1 
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79. The human species has genetic roots in 
 A.  Australia   
 B.  Africa  
 C.  America  
 D. Indonesia 
 
 

    ªÀiÁ£ÀªÀ ¥Àæ¨sÉÃzÀzÀ C£ÀÄªÀA²ÃAiÀÄ ºÉeÉÓ UÀÄgÀÄvÀÄUÀ¼ÀÄ EgÀÄªÀÅzÀÄ 

 A. D¸ÉÖçÃ°AiÀiÁ 

 B.D¦üæPÁ 

 C. CªÉÄÃjPÁ 

 D. EAqÉÆ£ÉÃ¶AiÀiÁ 
 

 

 

 

 
80. Narmada bachao andolan is made for which of the following reasons 
 A. About water flowing in the canal 
 B. About preserving water in reservoir 
 C. About raising the height of dam 
 D. About the area covered 
 
 
 

    £ÀªÀÄðzÁ §ZÁªÉÇÃ DAzÉÆÃ®£ÀPÉÌ ªÀÄÄRåªÁzÀ PÁgÀt 

 A. PÁ®ÄªÉUÀ¼À°è ¤ÃgÀ£ÀÄß ºÀj¸ÀÄªÀÅzÀgÀ §UÉÎ 

 B.d¯Á±ÀAiÀÄzÀ°è ¤Ãj£À ¸ÀAgÀPÀëuÉAiÀÄ §UÉÎ 

 C. DuÉPÀnÖ£À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ºÉaŅ̃ ÀÄªÀÅzÀgÀ §UÉÎ 

 D. ªÁå¦Û ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ §UÉÎ 
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Social science/ À̧ªÀiÁd «eÁÕ£À 

---------------------------------------------------------------------- 
Four choices are given  for each of the questions/incomplete statements.  Choose the 
correct answer and shade the correct choice in the OMR give to you with blue/black 
ball point pen.  

⁓ಳ‵ನ ಪῢ⁀⁶ಂದು ಪῢ⁯Ίಗ⁍⁕ /ಅಪ⁴ಣῇ ⁲⁍⁓ಗ⁍⁕ ῿ಾಲುῈ ಆ⁪ῈಗಳನುΊ ⁄ೕಡ ಾ‵⁢ ಅವ⁳ಗಳ⁌ῤ ಸ⁋ ಾದ 

ತῗರವನುΊ ಆ⁋⁑ ⁄ಮ⁕ ⁄ೕ‽ರುವ ಉತῗರ ಪ⁀ῢ⁓ (OMR ) ನ⁌ῤ ಸ⁋ ಾದ ⁪ῈಯನುΊ ಕಪ⁳῜/⁄ೕ⁌  ಾ‪ 
 ಾ⁊ಂ‘ ⁥‡ ⁄ಂದ ⁯ೕ‚  ಾ‽⁋. 
           40x1=40 

81.  ಏ ಾῡ ಮತುῗ ಯು⁫ೂೕ• ನಡು⁎ನ  ಾῡ ಾರ ವῡವ‍ಾರಗಳು ΅ಾ‡ ‌ಾῒಂ※⁤ೂೕಪ‪ ನಗರದ ಮೂಲಕ  

ನ⁝ಯು⁀ῗತುῗ ಆದ΅ಾರನ ಇದನುΊ    

A.  ಾರತದ  ಾῡ ಾರದ ⁲ ಾ῞‵ಲು ಎಂದು ಕ⁫ಯ ಾ‵⁢ 

B. ಏ⁏ಯ‡  ಾῡ ಾರದ ⁲ ಾ῞‵ಲು ಎಂದು ಕ⁫ಯ ಾ‵⁢ 

C. ಯು⁫ೂೕ⁅ಯ‡  ಾῡ ಾರದ ⁲ ಾ῞‵ಲು ಎಂದು ಕ⁫ಯ ಾ‵⁢ 

D. ಅ⁫ೕ⁇ಯ‡  ಾῡ ಾರದ ⁲ ಾ῞‵ಲು ಎಂದು ಕ⁫ಯ ಾ‵⁢ 

 The trade and commerce between Asia and Europe was taking place through the 

city of Constantinople, so it was called  

A. The gateway of Indian trade  

B. The gateway of Asian trade  

C. The gateway of European trade  

D. The gateway of Arabian trade 

82. ⁵ದಲ⁤ೕ ಆಂ⁕ೂῤೕ ಮ ಾῷಾಯುದῙವನುΊ ⁓ೂ⁤⁕ೂ⁍⁑ದ ಒಪ῜ಂದ 

A. ‌ಾ ಾ῞⁊ 

B. ಮಂಗಳೂರು 

C. ⁧‡Ῡ⁑ 

D. ಪ⁳  

The First Anglo Maratha war ended by this treaty 

A. Salbai 

B. Mangalore 

C.  Bessein 

D.  Pune 
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83.   ಾರತ  ಾ⁐⁻ಯ ΅ಾಂ⁕ῢ  ‌ಾῘಪ⁤ಯ⁌ῤ ಪῢಮುಖ  ಾತῢ ವ⁒⁑ದವನು 

A. ಡಬೂῤ ⁑  ಾῡನ‹ῇ 

B. ಎ ಓ ಹೂῡಂ 

C. ´ಾ´ಾ ಾ⁊ ನವ⁫ೂೕ‹ 

D. ⁕ೂೕ ಾಲಕೃಷῖ ⁕ೂೕಖ⁬ 

He played important role in formation of Indian National Congress 

A. W C Banerjeee 

B. A O Hume 

C.  Dadabai Navaroji 

D.  Gopal Krishna Gokhale 

84. 1857 ರ ಪῢಥಮ ‌ಾῦತಂತῢῡ ಸಂ῰ಾῢಮದ ಸಮಯದ⁌ῤ ⁇ῢ※ುನವದಂೂ⁓ Ίುನಯ⁋ಾ΅⁃ಅ ‮ 

A.  ಉ´ಾ… ⁑ಂ‐ 

B. ಭಗ” ⁑ಂ‐ 

C. ῿ಾ῿ಾ ‌ಾ⁲ೕಬ 

D. ಮಂಗಲ ಾಂ⁝ 

The person who killed the British officer in the first war of Indian independence was 

A. Udam Singh 

B. Bhagath Singh 

C.  Nana Saheb 

D.  Mangal Pandey 

85. ಮ ಾಠ ಪ⁀ῢ⁓ಯನುΊ ಪῢಕ※⁑ದವರು 

A. ⁎ ‽ ‌ಾವಕῇ  

B. ಅರ⁎ಂ‟ ⁖ೂೕ‮ 

C.  ಾಲ ಗಂ῰ಾಧರ ⁀ಲ‎ 

D. ಮ‍ಾΏಾῠ ῰ಾಂ⁃ೕ‹ 
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Maratha Paper was published by  

A. V D Savarkar 

B. Aurobindo Gosh 

C.  Bal Gangadhar Tilak 

D.  Mahathma Gandhiji 

 

86. ಮೂರ⁤ೕ ಆಂ⁕ೂῤೕ ⁩ೖಸೂರು ಯುದῙ⁓Ὲ ⁤ೕರ ΅ಾರಣ⁮ಂದ⁫  

A. ⁀ರು ಾಂಕೂರು  ಾಜ΅ಾರಣದ ಪῢ⁯Ί 

B. ⁇ῢ※ಷರು  ಾ⁲ಯನುΊ ವಶಪ‽⁑⁓ೂಂ‽ದುῙ 

C. ಸ‍ಾಯಕ ⁱೖನῡ ಪದῙ⁀ 

D. ⁇ῢ※ಷ⁋ಂದ ΅ಾರ ಾರ ವಶ 

The main reason for 3rd Anglo Mysore was 

A. The politics of Travancore 

B. The British attacked Mahe 

C. Subsidiary Alliance 

D. The British captured Karwar 

87. ಕ῿ಾῇಟಕದ ಚ⁋⁠ῢಯ⁌ῤ 1857 ರ ΅ಾῢಂ⁀ಯ ῿ಾಯಕ⁤ಂದು ಇ⁀‍ಾಸ΅ಾರ⁋ಂದ ವ‿ῇಸಲ῜ಟῒವನು 

A. ⁓ೂಪ῜ಳದ ⁎ೕರಪ῜ 

B. ಪ⁳ಟ῞ಬಸಪ῜ 

C. ಸಂ⁕ೂ⁍ῥ  ಾಯಣῖ 

D. ಸುರಪ⁳ರದ ⁮ಂಕಟಪ῜῿ಾಯಕ 

     He is usually presented as the leader of 1857 revolution in Karnataka by the 

historians 

A. Veerappa of Koppal 

B. Puttabasappa 

C.  Sangoli Rayanna 

D.  Venkatappa Nayaka of Surapura 
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88. ಸೂಪ⁋⁛ಂ⁝ಂ‘ ಅ‣ ⁥⁴ೕ⁌ೕ  ಹು⁢ῙಯನುΊ ಸೃ⁐ΐ⁑ದವನು 

A.  ಾಬಟῇ ⁓ῤೖ‬ 

B.  ಾಡῇ ΅ಾನῇ  ಾ⁌ೕ  

C.  ಾರ‡ ⁲⁑ῒಂಗῩ 

D.  ಾಡῇ Ὸೌ‪ ‍ೌ⁑ 

The post of Superintendent of Police was created by. 

A. Robert Clive 

B. Lord Cornwallis 

C.  Lord Warren Hastings 

D.  Lord Dalhousie 

89. 1905  ರ⁌ῤ  ಾಡῇ ಕಜῇ‡ ಬಂ῰ಾಳವನುΊ ⁎ಭ‹ಸಲು ಮುಖῡ ΅ಾರಣ 

A.  ಆಡ⁍Ώಾತῠಕ ΅ಾರಣ 

B.  ೌ⁕ೂೕ⁍ಕ ⁮ೖ ಾಲῡ⁠ 

C. ಅ⁈ವೃ⁂Ῑ 

D. ‌ಾῦತಂತῢῡ ⁲ೂೕ ಾಟದ ⁀ೕವῢ⁠ ತ‵Ὴಸಲು 

The Viceroy Lord Curzon divided the Bengal province in1905, the main reason 

was 

A. Name of administration 

B. Large geographical area 

C.  Development 

D. Suppressing the spirit of national freedom struggle 

90. ⁮ೕದಗ⁍⁕ ⁒ಂ⁀ರು‵ ಎಂಬ ⁖ೂೕಷ  ಾಕῡ ⁄ೕ‽ದವರು 

A. ⁙ೂῡೕ⁀ ಾ ಫ⁳⁬ 

B. ದ ಾನಂದ ಸರಸῦ⁀ 

C. ‌ಾῦ⁉ ⁎⁮ೕ΅ಾನಂದ 

D. ಅ⁄⁧‘ⁱಂ 
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He gave the call “Go Back to Vedas” 

A. Jyothibha Phule 

B. Dayananda Saraswathi 

C. Swami Vivekananda 

D. Annie Besant 

 

91.  ಾರತದ ಆದῡ ⁲ೂೕ ಾಟ ಎಂದು ಗುರು⁀ಸ ಾದ ಬುಡಕಟುῒ ಬಂῸಾಯ 

A. ಹಲಗ⁌ಯ ⁧⁕ೕಡರ ದಂ 

B. ಮುಂಡರ ದಂ⁕ 

C. ಸಂΏಾಲರ ಬಂῸಾಯ 

D. ⁓ೂೕಲರ ದಂ⁕ 

This revolt is considered as an important tribal revolt in India 

A. Revolt of Halagali Bedas 

B. Revolt of Munda 

C.  Revolt of Santala 

D.  Revolt of Kola 

92. ಮಹ‟ ⁓⁫ ಮತುῗ ΅ಾ ಾ ಾಂ ⁢ೕ ಾಲಯ ಚಳುವ⁍’ ಯನುΊ ರೂ⁅⁑ದವರು  

A. ῰ಾಂ⁃ೕ‹ 

B. Ὸಾ. ⁇.ಆ  ಅಂ⁧ೕಡῈ  

C. ⁤ಹರು 

D. ಸು ಾ  ಚಂದῢ ⁧ ೂೕ 

   Mahad tank and Kalaram temple movements were organized by 

A. Mahathma Gandhi 

B. Dr B R Ambedkar 

C. Nehru 

D. Subhas Chandra Bose 
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93. ⁎ ಾಲ ⁩ೖಸೂರು  ಾಜῡ ಕ῿ಾῇಟಕ ಎಂದು ῿ಾಮಕರಣ⁕ೂಂಡ ವಷῇ  

A. 1953 ನ⁮ಂಬ  1 

B. 1956 ನ⁮ಂಬ  1 

C. 1973 ನ⁮ಂಬ  1 

D. 1976 ನ⁮ಂಬ  1 

     Vishala Mysore state was named as Karnataka in  

A. 1953 November 1 

B. 1956 November 1 

C. 1973 November 1 

D. 1976 November 1 

94.  ಾῡಂಕುಗಳ  ಾῡಂಕು ಎಂದು ಕ⁫ಯಲ῜ಡುವ  ಾῡಂಕು 

A. ⁱῒೕ‘  ಾῡಂ‎ 

B. ⁓ನ ಾ  ಾῡಂ‎ 

C. ⁑ಂ‽⁓ೕ‘  ಾῡಂ‎ 

D. ⁋ಜವῇ  ಾῡಂ‎ 

This bank is known as The Bankers bank     

A. State Bank 

B. Canara Bank 

C. Syndicate Bank 

D. Reserve bank of India 

94. ಭ⁎ಷῡದ ದೃ⁐ΐ⁊ಂದ ವῡ″ῗ⁶ಬ῞ರು ⁠⁫ಯಬಹು´ಾದ `ಾ⁠ 

A. ಉ⁍Ώಾಯ `ಾ⁠ 

B. ῲಾ⁌ῗ `ಾ⁠ 

C. ಆವತῇ ⁜ೕವ‿ `ಾ⁠ 

D. ⁄⁏῍ತ ⁜ೕವ‿ `ಾ⁠ 
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The account suitable for a person for a purpose to be saved for a future is 

A. Savings Bank Account 

B. Current Account 

C. Recurring deposit account 

D. Term deposit account 

96.  ಅ⁩ೕ⁋΅ಾದ ῰ಾῢಹಕ⁋⁕ 1962 ರ⁌ῤ ῿ಾಲುῈ ಹಕುῈಗಳನುΊ ⁄ೕ‽ದ ಅಧῡⁿ  

A. ῴಾಜῇ  ಾ⁐ಂ‐ ಟ‡  

B. ರೂ  ⁮ಲῒ   

C. ῴಾ‡ ಎ‣ ⁓ನ‽  

D. ⁇‪ ″ῤಂಟ‡ 

The person who gave the four basic rights to American consumer in 1962 

A. George Washington 

B. Roosevelt 

C. John F Kennedy 

D. Bill Clinton 

97. ῰ಾῢಹಕರು ಮ⁤ಯ⁬ῤೕ ಕು⁍ತು ವಸುῗಗಳನುΊ⁎῾ಾನ⁓Ὲ ⁒ೕ⁕ನುΊವರು 

A. ಅ‣ ⁬ೖ‡ ಖ⁋ೕ⁂                        

B. ⁛⁌ ​ಾ⁅ಂ‐.                                     

C. ⁤ೕರ ಖ⁋ೕ⁂                             
D. ಪ⁫ೂೕⁿ ಖ⁋ೕ⁂ 

The consumer can sit at home and directly buy the goods from the traders  

A. Offline purchasing  

B. Tele shopping 

C. Direct purchasing 

D. Indirect purchasing 
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98.  ಾರತದ ಅತῡಂತ ಎತῗರ ಾದ ⁏ಖರ  

A.   ೌಂ‘ ಎವ⁫ ῒ   
B. ಅಮῇ⁓ೂಂಡ   
C. ಅῺಾῖಮು‽   
D. ῰ಾ‽ῦೕ‡ಆ⁑ῒ‡ (K2) 

The highest peak in India is 

A. The Mount Everest. 

B. Armakonda 

C. Anamudi. 

D. K2 or Mount Godwin Austin 

99.  ಾರತದ⁌ῤ ಅ⁀ ⁲ಚು῍ ಉಷῖ⁠ ῾ಾಖ ಾ‵ರುವ ಸῘಳ  

A. ⁫ೂ⁊ῤ 

B. ´ಾῢ  

C.  ೌ⁑‡  ಾ… 

D. ಗಂ῰ಾನಗರ 

The highest temperature recorded in India is  

A. Ruyly 

B. Dras 

C. Mawsynram 

D. Ganganagar 

100. ⁩ಕῈಲು ಮಣುῖ ಉತ῜⁀ῗ ಾಗುವ⁳ದು 

A. ನ⁂ಗಳ ಸಂಚಯನ⁂ಂದ 

B. ⁙ೖ⁎ಕ ವಸುῗಗಳ ⁓ೂ⁭ಯು⁎⁓⁊ಂದ 

C. ಬ‌ಾಲῒ ⁏⁬ಗಳ ⁏ಥ⁌ೕಕರಣ⁂ಂದ 

D. ῰ಾῢ⁤ೖ‘ ಮತುῗ ⁄ೕ  ⁏⁬ಗಳ ⁏ಥ⁌ೕರಣ⁂ಂದ 
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Alluvial soils are formed from the  

A. Sediments deposited by the rivers 

B. Due to the composition of organic matter 

C. Derived from basalt rock 

D. Weathering of granite and gneiss 

101. ಸಂರ₂ಸಲ῜ಟῒ ಭೂಪῢ⁢ೕಶಗಳ ⁎⁯ೕಷ ಾದ  ಾಗ ಅಥ ಾ ಕ ಾವ⁍ಯ ಪῢ⁢ೕಶವನುΊ ⁒ೕ⁕ನುΊವರು 

A. ‹ೕ⁎ ಸಂರⁿῺಾ ವಲಯ 

B.  ಾ⁐⁻ೕಯ ಉ´ಾῡನವನ 

C. ವನῡ ‹ೕ⁎῾ಾಮ 

D. ಸಂರ₂ತ ಅರಣῡ 

 A special category of protected area of land or coastal environments are 

called as 

A. Biosphere Reserve   

B. National Parks 

C. Wild Life Sanctuaries 

D. Reserve Forest 

102.  ಾರತದ ಉದῙ ಾದ ಆ ಕಟುῒ 

A. ´ಾ⁵ೕದ  

B. ⁒ ಾಕು‚ 

C. ತುಂಗಭ´ಾῢ 

D.  ಾ΅ಾῢನಂಗ‪ 

The longest Dam in India is 

A. Damodar 

B. Hirakud 

C. Tungabhadra 

D. Bhakra  Nangal 
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103.  ಾರತದ⁌ῤ ಅ⁀ ⁲ಚು῍ ಭತῗ ಉΏಾ῜⁂ಸುವ  ಾಜῡ 

A. ಪಂῴಾ․ 

B. ಪ⁏῍ಮ ಬಂ῰ಾಳ 

C. ಆಂದῢಪῢ⁢ೕಶ 

D. ಉತῗರ ಪῢ⁢ೕಶ 

The largest producer of rice in India is 

A. Punjab 

B. West Bengal 

C. Andhra Pradesh 

D. Uttar Pradesh 

104. ಅರ⁇῞ ಸಮುದῢದ  ಾ‿ ಎಂದು ಕ⁫ಯಲ῜ಡುವ ಬಂದರು 

A. ಮುಂಬ⁊ 

B. ΅ಾಂῸಾῤ 

C. ನವ ಮಂಗಳೂರು 

D. ⁓ೂ‷ 

This port is known as “the Queen of the Arabian Sea” 

A. Mumbai 

B. Kandla 

C. New Mangalore 

D. Kochi 

105. ಕ῿ಾῇಟಕದ ⁒ಂದು⁍ದ ಪῢ⁢ೕಶಗ⁍⁕ ⁎⁯ೕಷ ‌ಾῘನ ಾನ ⁄ೕ‽ದ ಸಂ⁎῾ಾನದ ⁎⁃ 

A. 371 (ಇ) 

B. 371(⁇) 

C. 371 (ಎ) 

D. 371 (⁙) 
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Some of the backward regions of Karnataka have been accorded special 

status by adding article 

A. 371(E) 

B. 371(B) 

C. 371(A) 

D. 371(J) 

106. ಪಂಚ⁏ೕಲ ತತῦಗ⁍⁕ ‷ೕ῿ಾದ ಪῢ῾ಾ⁄ ῲೌ ಎ‡  ಾ‧ ⁙ೂ⁠ ಒಪ῜ಂದ⁓Ὲ ಸ⁒ ‍ಾ″ದ  ಾರತದ ಪῢ῾ಾ⁄ 

A. ಇಂ⁂ ಾ ῰ಾಂ⁃ 

B.  ಾಲ ಬಹದೂῙ   ಾ⁑⁷ 

C. ಜ ಾಹರ ಾ‪ ⁤ಹರು 

D. ಅಟ‪ ⁇‍ಾ⁋  ಾಜ⁥ೕ⁊ 

The Prime Minister who signed Panchasheela principles with Chou Enlai was 

A. Indira Gandhi 

B. Lal Bahudur Shastri 

C. Jawaharlal Nehru 

D. Atal Bihari Vajpeyee 

107.  ಾ″‌ಾῗನವ⁳  ಾರತದ ಸಂಸ⁀ῗನ ⁩ೕ⁬ ´ಾ⁍  ಾ‽ದ ವಷῇ 

A. 2001 

B. 2008 

C. 2011 

D. 2006 

Pakistan attacks on Indian Parliament House in 

A. 2001 

B. 2008 

C. 2011 

D. 2006 
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108.  ಾನವ ಹಕುῈಗಳ ⁂ನವನುΊ ಈ ⁂῿ಾಂಕದಂದು ಆಚ⁋ಸುΏಾῗ⁫ 

A. ಜನವ⁋ 26 

B. ನ⁮ಂಬ  1 

C. ‽ⁱಂಬ  10 

D. ಜೂ‡ 5 

 

The Human Rights day is celebrated on 

A. January 26 

B. November 1 

C. December 10  

D. June 5 

109. ⁎ಶῦಸಂⁱῘಯ ಸಂಸತುῗ ಎಂದು ಕ⁫ಯಲ῜ಡುವ ಅಂಗ 

A. ಭದῢΏಾ ಸ⁉ೕ⁀ 

B. ‌ಾ ಾನῡ ಸ⁨ 

C. ಸ‷ ಾಲಯ 

D. ದ⁀ῗ ಸ⁉ೕ⁀ 

This institution is like global parliament of UNO 

A. Security Council 

B. General Assembly 

C. Secretariat 

D. Trusteeship Council 

110.  2011ರ ಜನಗಣ⁀ಯ ಪῢ΅ಾರ ಮ⁒⁭ಯರ ‌ಾⁿರΏಾ ದರವ⁳ ⁯ೕ.65.46 .‍ಾ῰ಾದ⁫ ಪ⁳ರುಷರ ‌ಾⁿರΏಾ 

ದರ ⁯ೕ. 

A. 80.14% 

B. 66.45% 

C. 65.56% 

D. 82.14% 
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According to 2011 censes literacy rate among women is 65.46%  but literacy rate of 

men is  

A. 80.14% 

B. 66.45% 

C. 65.56% 

D. 82.14% 

111. ⁎⁓ೕಂ⁂ῢೕಕರಣ ಪῢ″ῢ⁪ಯನುΊ “῰ಾῢಮ ಸῦ ಾಜῡ” ಎಂದು ಕ⁫ದವರು 

A. ῰ಾಂ⁃ೕ‹  
B. ⁤ಹರು  
C. ‌ಾῦ⁉ ⁎⁮ೕ΅ಾನಂದ 
D. ಅಂ⁧ೕಡῈ  

Decentralization process is called as ‘Grama Swarajya’ by 

A. Mahatma Gandhi 

B. Nehru 

C. Dr B R Ambedkar 

D. Swami Vivekananda 

112. ῰ಾῢ⁉ೕಣ ⁒ಂದು⁍ಯು⁎⁓ ಮತುῗ ಬಡತನ⁓Ὲ ಅತῡಂತ ಪῢಮುಖ ΅ಾರಣ 

A.  ಉ⁢ೂῡೕಗ ⁄ಯ⁉ತ ಾ‵ಲῤ  

B. ಕೃ⁐ಯ ಸῘ‵ತ⁠ ಮತುῗ ⁄῾ಾನಗ⁀ ⁧⁕‿ಳವ  

C. ῰ಾῢ⁉ೕಣ ⁓ೖ῰ಾ⁋⁓ಗಳ ಅವ‌ಾನ  

D. ⁯ೕ60% ಜನರು  ಾῢಥ⁉ಕ ವಲಯದ⁌ῤ ದು‽ಯುವ⁳ದು   

1. The prime reason for rural backwardness and poverty of rural areas is  

A. Employment is not regular 

B. Stagnation and slow growth of agriculture 

C. Rural industries were already declining 

D. 60% of the people work in primary sector 
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113.  ಾರತದ ಪῢಥಮ ⁫ೖಲು  ಾಗῇವ⁳ ಈ ಸῘಳಗಳ ನಡು⁮ 1853 ರ⁌ῤ ⁄ ಾῇಣ⁕ೂಂ‽ತು 

A. ⁧-ಂಗಳೂರು⁩ೖಸೂರು              

B.  ಾಂ⁧ೖ) –ῼಾ⁧ಮುಂ)    

C. ⁓ೂೕಲῈತῗ⁂ಂದ  ಾ‿ಗಂ― 

D. ಮ´ಾῢ  ⁄ಂದ ಅರ⁓ೂೕಣಂ 

The first railway line was led between these two places in 1853 

A. Bangalore to Mysore 

B. Bombay  to Thane 

C. Kolkata to Raniganj 

D. Chennai to Arkonam 

 

114.  ಾರತದ ಅತῡಂತ ಹ⁭ಯ ಮತುῗ ಈಗಲೂ ಪῢಚ⁌ತದ⁌ῤರುವ ಪ⁀ῢ⁓ 

A.  ಾಂ⁧ಸ ಾῲಾ   

B. ಅಮೃ” ಬῴಾ  

C. ಮಂಗಳೂರು ಸ ಾῲಾ  

D. ಪῢῴಾ ಾ‿ 

The oldest and still existing newspaper of India is 

A. Bombay Samachar 

B. Amruth Bazar 

C. Mangalore Samachar 

D. Prajavani 

115.  ಾರತದ ⁑⁌΅ಾ‡ ಎಂದು ಕ⁫ಯಲ῜ಡುವ ನಗರ 

A. ಮುಂ⁧ೖ 

B. ⁢ಹ⁌ 

C. ⁧ಂಗಳೂರು 

D. ⁓ೂೕಲῈತῗ 
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The city which called as Silicon Valley of India is  

A. Mumbai 

B. Delhi 

C. Bangalore 

D. Kolkata 

116.  ಾರತದ⁌ῤ ಈವ⁫⁕ ಸಂಭ⁎⁑ರುವ ಬಹಳಷುῒ ಭೂಕಂಪಗ⁍⁕ ಮುಖῡ ΅ಾರಣ 

A. ಜ ಾಶಯಗಳ ⁄ೕ⁋ನ  ಾರ 

B. ಭೂಪಲಕಗಳ ಚಲ⁤ 

C. ಅಂತರಗು⁲ ⁩ೕ ಾ῍ವ‿ ಕು⁑ತ 

D. ⁏ ಾಸῗರಭಂಗ 

In India most of the earthquakes that have occurred earlier were due to  

A. Hydrostatic pressure of manmade water bodies 

B. Plate movement 

C. Collapse of underground cave roofs 

D. Faulting and folding 

117. ಸ ಾನ⁠, ಸ ಾನ ಅವ΅ಾಶ ಮತುῗ ಸ ಾ‹ಕ ῿ಾῡಯದ⁌ῤ ಬದ ಾವ  ತರುವ⁌ῤ ಆಸ⁫ ಾಗುವ ಶ″ῗ 

⁲ೂಂ⁂ರುವ⁳ದು 

A. ‌ಾ ಾ‹ಕ ಸῘರ ⁎῿ಾῡಸ 

B. ⁌ಂಗ ಸ ಾನ⁠ 

C. ⁏ⁿಣ 

D. ‌ಾ ಾ‹ಕ ῿ಾῡಯ 

The special structure that brings in equal opportunities, openings and social 

justice in human life is 

A. Social stratification                                              

B. Gender equality 

C. Education 

D. Social security 
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118 .ಅಸಂಘ※ತ ದು‽⁩῰ಾರರು ಎದು⁋ಸು⁀ῗರುವ ಪῢಮುಖ ಸ ಾಲುಗಳ⁌ῤ ಒಂದು 

A. ವಲⁱ 

B. ‌ಾ ಾ‹ಕ ಭದῢ⁠ 

C. `ಾಯಂ ⁓ಲಸ 

D. ರῴಾ ‌ೌಲಬῡ 

This is one of the main features of unorganized sector 

A. Migration 

B. Social security 

C. Permanent work 

D. Holiday facility 

119. ಬῲಾ⁮⁴ೕ ಅಂ⁢ೂೕಲನದ ῿ಾಯಕರು 

A. ಕುಸುಮ ⁱೂರಬ 

B. ಸುಂದ ಾ‪ ಬಹುಗುಣ 

C. ⁩ೕ῾ಾ  ಾಟῈ  

D.  ಾಂಡುರಂಗ ⁲ಗ⁝ 

The leader of Narmada Bachavo Andolan was 

A. Kusuma Soraba 

B. Sundarlal Bahuguna 

C. Medha Patkar 

D.  Panduranga Hegde 

120.  ಾಲ ΅ಾ⁉ῇಕ, ಹ⁂ ಹರಯದವರ ದು‽⁩ ಪದῙ⁀ ⁄⁯ೕಧ ಮತುῗ ⁄ಯಂತῢಣ ΅ಾ⁪Ῑ ῴಾ⁋⁕ ಬಂದ ವಷῇ 

A. 1986 

B. 1970 

C. 1990 

D. 1976 

Child and Adolescent Labour Prohibition and Regulation Act come into force in 

A. 1986 

B. 1970 

C. 1990 

D. 1976 PRASANTH KUMAR ROYAL'S, M.A, B.Ed, D.Ed
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